



FLORESCU, ELENA

Membru onorific

Dr., muzeograf, etnolog

Data și locul nașterii: 12 mai 1938, Pașcani, județul Iași

Studii: Facultatea de Științe Naturale - Geografie, Universitatea *Al. I. Cuza*, Iași (1959); doctor în istorie, Universitatea *Lucian Blaga*, Sibiu, cu teza *Textile populare de casă în zona Neamț* (1998).

Activitatea profesională și științifică: îndrumător, muzeograf principal la Muzeul de Științe Naturale din P. Neamț (1964–1973); muzeograf principal, șef de secție, Muzeul Etnografic al Județului Neamț, în cadrul Complexului Muzeal - Neamț (1973-1995). Realizări în domeniul muzeografiei și etnografiei: întocmirea patrimoniului muzeal de etnografie din județul Neamț, însumând peste 5.000 de piese reprezentative pentru cultura populară nemțeană; întocmirea evidenței științifice a colecțiilor, prin fișarea și catalogarea tuturor pieselor din patrimoniul muzeal; întocmirea tematicilor și a planurilor grafice pentru 7 expoziții de bază și 24 expoziții temporare și itinerante; organizarea și coordonarea Târgului național al meșterilor lemnari la Târgu Neamț, 1992-1999 - 8 ediții; elaborarea și susținerea a peste 30 de comunicări la sesiunile științifice, organizate în muzee și institute de etnografie din țară, în scopul cunoașterii particularităților culturii populare nemțene; între anii 1995-1998, a cercetat particularitățile culturii populare materială și spirituală ale populației catolice din județele Neamț și Bacău – cercetare comandată de Episcopia Romano-catolică din Iași și a realizat expoziția de bază de la Muzeul din Comuna Săbăoani – Neamț, cu tema *Catolicii din Moldova*; consultant științific la Asociația Ecoforest Neamț (1998-2008), unde a oferit sute de ore de consultanță pentru solicitanții care au dorit să-și dezvolte o afacere, accesând programele PHARE, SAPARD, structurale etc. Între acestea se evidențiază proiectul Agenda 21 locală - strategia de dezvoltare durabilă a comunei Ceahlău pe anii 2005-2010, pentru care Asociația Ecoforest Neamț, prin coordonatorul de proiect Elena Florescu, a primit premiul național din cadrul Central European Heritage Award, în anul 2005.

Publicistică: susținerea, în exclusivitate, a lucrărilor seriei *Din cultura tradițională a județului Neamț*, în cadrul Complexului Muzeal - Neamț: vol. 1 - *Portul popular din zona Neamț* (Iași, 1973); vol. 2 - *Arhitectura populară din zona Neamț* (Iași, 1983); vol. 3 - *Tradiții populare de pe Valea Bistriței* - ilustrație Adolphe Chevalier (Bacău, 1990); vol. 4 - *Textile populare de casă din zona Neamț* (Piatra Neamț, 2005).

Contribuții la realizarea studiilor naționale, referitoare la zonele etnografice ale județului Neamț: *Atlasul etnografic al României* (fișele pentru Neamț, în colaborare cu prof. dr. Nicolae Dunăre); *Portul popular românesc* (lucrare coordonată de dr. Mioara Bâtcă - Institutul de Etnografie și Folclor - București, 1990-1995); *Arhitectura populară românească* (lucrare coordonată de dr. Georgeta Stoica - Muzeul Satului și de Artă Populară - București, 1992-1997).

Zeci de articole publicate pe tot parcursul activității, în ziare locale și centrale: *Ceahlăul, Realitatea, Acțiunea, Evenimentul, Flacăra Iașului, Clopotul* etc., în revistele: *Ateneu, Cronica, Revista muzeelor și monumentelor, Asachi, Flacăra, ASIS, Reformatorul, Țara Hangului, ARHITEXT, Petrodava culturală* etc.; emisiuni radio și TV, zeci de prezentări ale tuturor activităților organizate, difuzate pe postul local de radio, la Radio-Iași, România cultural, dar și la TVR-1, TV-Iași, TELE-M, 1TV- P. Neamț.

Premii: contribuții importante la obținerea unor distincții și premii pentru Asociația Ecoforest, dr. etnolog Elena Florescu numărându-se printre cei mai activi membri ai asociației: Titlul de Excelență conferit de AOSR, în anul 2003, pentru bogata activitate științifică de cercetare, proiectare și dezvoltare, desfășurată în cadrul AOSR; Diploma de Onoare și Medalia de Aur, conferite de AOSR, în anul 2006, pentru activitatea științifică de dezvoltare durabilă a unor localități din județul Neamț.

Referințe: *Dicționarul etnologilor români*, vol. III, întocmit de Iordan Datcu, Ed. Saeculum, București, 2001; *Dicționarul oamenilor de seamă din județul Neamț*, întocmit de prof. Constantin Prangati, Ed. Crigalux, Piatra Neamț, 1999; <http://www.aos.ro>

